

Súd: Okresný súd Nitra
Spisová značka: 21Nt/32/2021
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4121011110
Dátum vydania rozhodnutia: 07. 12. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Vladimír Sopúch
ECLI: ECLI:SK:OSNR:2021:4121011110.2

Uznesenie

Okresný súd Nitra, samosudcom JUDr. Vladimírom Sopúchom, v trestnej veci odsúdenej T. O., o návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody, v Nitre dňa 07.12.2021 takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku súd určuje, že odsúdená T. O., L. XX.XX.XXXX E. X. C., P. J. L., M. K. XXX/XXA, toho času v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová, tresty, ktoré jej boli uložené:

trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp.zn.3T/86/2019 vydaným dňa 10.12.2019, právoplatným dňa 04.03.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp.zn.1T/6/2015 zo dňa 18.10.2016, právoplatným dňa 18.10.2016 v spojení s uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn.1T/6/2015 zo dňa 09.03.2021, právoplatného dňa 09.03.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia,

rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp.zn.6T/38/2021 zo dňa 27.09.2021, právoplatným dňa 27.09.2021, so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia,

vykoná spoločne v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Dňa 01.10.2021 bol Okresnému súdu Nitra doručený návrh riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová o určenie spoločného výkonu trestu odňatia slobody u odsúdenej T. O. (ďalej len „odsúdená“).

Trestným rozkazom Okresného súdu Nitra, sp.zn.3T/86/2019 vydaným dňa 10.12.2019, právoplatným dňa 04.03.2021 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania pokračovacieho prečinu ohrozovania mravnej výchovy mládeže podľa § 211 odsek 1 písmeno b), odsek 3 písmeno a) Trestného zákona a bol jej uložený spoločný trest odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok so zaradením do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 09.02.2022.

Rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp.zn. 1T/6/2015 zo dňa 18.10.2016, právoplatným dňa 18.10.2016 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania prečinu ohrozovania mravnej výchovy mládeže podľa § 211 odsek 1 písmeno b), odsek 3 písmeno a) Trestného zákona s poukazom na § 138 písmeno b), písmeno j) Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 1 (jeden) rok s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu vo výmere 30 (tridsať) mesiacov. Uznesením Okresného súdu Nitra, sp.zn.0 1T/6/2015 zo dňa 09.03.2021, právoplatného dňa 09.03.2021 súd rozhodol o neosvedčení sa odsúdenej v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia a zaradil ju na výkon trestu vo výmere 1

(jeden) rok do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 09.02.2023.

Rozsudkom Okresného súdu Nitra, sp.zn. 6T/38/2021 zo dňa 27.09.2021, právoplatným dňa 27.09.2021 bola odsúdená uznaná vinnou zo spáchania prečinu ohrozovania mravnej výchovy mládeže podľa § 211 odsek 1 písmeno b), odsek 3 písmeno a) Trestného zákona a bol jej uložený trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov so zaradením jeho výkonu do ústavu na výkon trestu odňatia so stredným stupňom stráženia. Predpokladaný koniec trestu je 09.08.2023.

Po preskúmaní návrhu riaditeľky ústavu si súd vyžiadal na odsúdenú hodnotenie z Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová a pripojil rozhodnutia Okresného súdu Nitra sp.zn.3T/86/2019, sp.zn.1T/6/2015 a sp.zn. 6T/38/2021.

Pri rozhodovaní o spoločnom výkone nariadených trestov vzal súd do úvahy charakter spáchanej trestnej činnosti, jej závažnosť a hodnotenie odsúdenej z ústavu na výkon trestu odňatia slobody.

Z hodnotiacej správy Ústavu na výkon trestu odňatia slobody odňatia slobody Nitra - Chrenová doručenej Okresnému súdu Nitra dňa 21.10.2021 vyplynulo, že odsúdená bola dodaná do ÚVV a ÚVTOS Nitra dňa 10.02.2021, kde jej správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni, nedostatky boli zaznamenané v nedodržiavaní zákona o výkone väzby, keď odsúdená nadviazovala nedovolené kontakty. Po usmernení sa odsúdená nedostatkov nedopustila. Do ÚVTOS Nitra Chrenová bola premiestnená 23.03.2021. Jej adaptácia na podmienky výkonu trestu prebehla bez vážnejších problémov, podmienky odsúdená poznala z predchádzajúceho výkonu trestu. K príslušníkom sa správa slušne, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený. V dodržiavaní zásad osobnej a kolektívnej hygieny sa vyskytli nedostatky, avšak odsúdená bola v danej veci usmernená. V kolektíve odsúdených žien sa neprejavila, osobnosť odsúdenej možno charakterizovať ako primitivistickú, výrazne dependentnú a povrchno socializovanú. Odsúdená má osvojené iba základné produktívne návyky, jej schopnosť porozumieť kladeným otázkam a vyjadrovanie je na nízkej úrovni. Odsúdená má oslabený sluch a je negramotná. Po adaptačnej fáze na nástupnom oddiele bola odsúdená zaradená na pracovisko priemyselného charakteru špecializujúce sa na ručné šitie obuvi. Na danom pracovisku podáva priemerné pracovné výsledky. Fond pracovnej doby odsúdená dostatočne nevyužíva, pracovnú a ústrojovú disciplínu nedodržiava. Predpisy o bezpečnosti pri práci neporušuje a pracovné zaradenie odsúdenej zodpovedá jej zdravotnému stavu. Vo svojom voľnom čase sa odsúdená zapája do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti, predovšetkým do čistiacich a upratovacích prác. Ďalej sa venuje sledovaniu televíznych programov a rozhovorom so spoluodsúdenými. Počas doterajšieho výkonu trestu odsúdená nebola disciplinárne odmenená, avšak bola jedenkrát disciplinárne potrestaná, dňa 12.08.2021 umiestneným do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu 7 dní za porušenie plnenia zákonných povinností, plnenia pokynov príslušníkov, povinnosť pracovať, dodržiavanie BOZP. Odsúdená je vydatá za Dušana Rafaela, matka piatich detí, z toho tri sú dospelé. Maloleté deti sú v starostlivosti otca, ubytovanie má odsúdená zabezpečené na adrese trvalého pobytu, kde býva jej muž a deti. Odsúdená udržiava sporadický kontakt formou návštev a telefonovania s deťmi. K spáchanej trestnej činnosti sa odsúdená stavia bagatelizujúco, indiferentne, mrzí ju iba jej nepodmienečné odsúdenie a vôbec si neuvedomuje potrebu zabezpečenia vzdelania pre svoje deti. Ústav na výkon trestu odňatia slobody v závere hodnotenia navrhol odsúdenej určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdená bola doposiaľ vo výkone trestu odňatia slobody jedenkrát disciplinárne potrestaná a disciplinárne odmenená nebola. K príslušníkom ZVJS sa odsúdená správa slušne, ústavný poriadok a časový rozvrh dňa má osvojený, v kolektíve spoluodsúdených žien nevyvoláva konfliktné situácie, avšak odsúdená má problém so sluchom a je negramotná. K trestnej činnosti ma postoj ľahostajný a najmä taký, že ju mrzí len nepodmienečné odsúdenie a neuvedomuje si potrebu zabezpečenia vzdelania pre svoje deti.

Na základe vyššie uvedených skutočností súd dospel k záveru, že výkon trestu odňatia slobody v doterajších podmienkach u odsúdenej plní svoj účel a vzhľadom na osobu a jej správanie odsúdenej, súd rozhodol, že ďalší výkon trestov odňatia slobody v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia bude v pozitívnom smere ovplyvňovať jej správanie a bude dostačujúci na nápravu a prevýchovu odsúdenej. Z uvedeného dôvodu súd vyhovel návrhu riaditeľky Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Nitra - Chrenová a určil spoločný spôsob výkonu všetkých postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenej v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu sťažnosť nie je prípustná.